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Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα στο διαδίκτυο, της 26ης Ιανουαρίου 2021, σάλος δημιουργήθηκε 
σχετικά με την επικείμενη πρόθεση των Υπουργών Τουρισμού Ελλάδος και Σερβίας να 
συμφωνήσουν στην υπογραφή μνημονίου συνεργασίας για τον τρόπο εισόδου Σέρβων 
τουριστών το ερχόμενο καλοκαίρι. Βάσει των δημοσιευμάτων, συμφώνησαν οι Υπουργοί 
Τουρισμού των δύο χωρών, κατά τη διάρκεια τηλεδιάσκεψης, στην καθιέρωση πιστοποιητικού 
εμβολιασμού για τις αφίξεις τουριστών από τη Σερβία στην Ελλάδα. Σε ανακοίνωσή του, το 
σερβικό Υπουργείο Τουρισμού αναφέρει ότι, η συμφωνία αφορά στο πιστοποιητικό εμβολιασμού,  
που θα εκδίδουν οι αρμόδιες υγειονομικές αρχές στη Σερβία. Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι, από 
την 1η Μαΐου έως την 1η Οκτωβρίου τρέχοντος έτους, όλοι οι υπήκοοι της Σερβίας θα μπορούν 
να επισκεφθούν την Ελλάδα, εφόσον φέρουν μαζί τους πιστοποιητικό εμβολιασμού. Όποιοι δεν 
έχουν το σχετικό πιστοποιητικό, θα μπορούν να εισέλθουν στην Ελλάδα μόνο με την επίδειξη 
αρνητικού «PCR» τεστ ή τεστ αντιγόνων. Το ίδιο καθεστώς θα ισχύσει και για τους Έλληνες που 
επισκέπτονται τη Σερβία. Ωστόσο, αργότερα, το ελληνικό Υπουργείο Τουρισμού, βάσει νέων 
δημοσιευμάτων, διέψευσε τις αρχικές πληροφορίες και ανέφερε ότι, η τηλεδιάσκεψη με τη Σέρβα 
Υπουργό ήταν περισσότερο αναγνωριστική, χωρίς να καταλήξουν σε συμφωνία. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Τι θα ισχύσει, εντέλει, από την 1η Μαΐου έως την 1η Οκτωβρίου τρέχοντος έτους, όσον αφορά 
στην είσοδο τουριστών από Σερβία προς Ελλάδα και το αντίστροφο και τι ισχύει ή θα ισχύσει τα  
χρονικά διαστήματα, αφενός, έως την 1η Μαΐου, και αφετέρου, μετά την 1η Οκτωβρίου τρέχοντος 
έτους; 
 

2. Λαμβάνοντας υπόψη ότι, πλέον του ενός εκατομμυρίου τουριστών εισέρχονται ετησίως στην 
Ελλάδα και εξ αυτών, το μεγαλύτερο ποσοστό καταλήγει σε παραθεριστικούς προορισμούς της 
Βόρειας Ελλάδας, προτίθεσθε να αναλάβετε τις κατάλληλες πρωτοβουλίες, ώστε να διευθετηθεί 
το ανωτέρω ζήτημα, το συντομότερο δυνατόν, προκειμένου, στα τουριστικά γραφεία των δύο 
χωρών να γνωστοποιηθούν και να αποσαφηνιστούν έγκαιρα οι όροι μετάβασης και επιστροφής 
στις χώρες προέλευσης των τουριστών; 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
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